

九龍城區議會交通運輸委員會

主席 左滙雄 MH 鈞鑒：

關於優化啟德體育園大型活動期間私家車泊車安排事宜

啟德體育園作為香港重要的大型活動場地，其交通配套設施的完善程度直接影響市民參與活動的便利性。本人在觀察近期多場大型活動後，發現園區泊車安排尚有改善空間，特此致函提出具體建議。

目前，啟德體育園主場館於大型活動期間不開放公眾泊車位，而啟德體藝館停車場僅在下午 4 時至晚上 11 時 59 分開放部分車位予預先購買「啟德零售館 4 小時私家車泊車證」人士使用。此項安排造成兩方面問題：其一，大量私家車被迫停泊於啟德和九龍城區的街道上以及周邊商業停車場，導致附近交通壓力增加；其二，行動不便人士（包括長者、孕婦及短期傷病患者）需長距離步行，造成不便。

值得關注的是，啟德體育園主場館實際上具備停車設施的硬件條件，僅因管理政策而未能充分運用。參考其他國際級場館經驗，如新加坡室內體育館及東京巨蛋，均會在大型活動期間開放部分停車位，並實施彈性管理措施以平衡交通需求。

為此，本人建議園方可考慮以下優化方案：首先，在大型活動期間有限度開放主場館停車場，設立「活動專用泊車時段」，並採用預約制度以控制車流。其次，可增設「接送專區」，允許私家車短暫停留（15 分鐘內）方便上落客，特別照顧行動不便人士的需要。此外，建議完善現有泊車證制度，增加發放數量並延長使用時限，同時提供清晰的電子預約及導航系統。

這些措施既能善用現有停車資源，又可減輕周邊道路壓力，更能提升市民參與活動的體驗。懇請 貴委員會審視上述建議，並協調相關部門研究落實方案，使啟德體育園的交通配套更臻完善。

此致

九龍城區議會交通運輸委員會

區議員

黃文莉 謹啟

2025 年 7 月 14 日